
SZCENÁRIÓK 

1. szcenárió: György (79 éves) 

György demenciával küszködik. Régen elvált, gyereke nincs, közeli rokonai sincsenek. Saját házában 
lakik egy kisvárosban. A szociális szolgálat segítségére van szüksége az önálló életvitelhez. Sokféle 
munkája volt az évek során, volt bolti eladó, állatgondozó, teherautósofőr, portás. Mielőtt nyugdíjba 
vonult, néhány évig távolsági buszt vezetett. Nyugdíja szerény, a rezsire és a szokásos napi kiadásokra 
elég. Megtakarítása alig van.  
Fizikai állapota jó, szeret mozogni házon belül és kívül. Demenciája miatt sokszor eltéved, rosszul 
tájékozódik. Szaporodó emlékezetkiesései miatt gyakran kell emlékeztetni különféle dolgokra, és 
ellenőrizni kell a kiadásait is. Számítógépe nincs, okostelefont használ, de inkább csak telefonálásra 
és üzenetek olvasására, ő maga nem szokott üzeneteket küldeni vagy emlékeztetőket írni a 
naptárába. Szereti a különféle társasági tevékenységeket, de ritkán jut eszébe, hogy ő 
kezdeményezzen valamit. A vérnyomása ingadozó, sokszor magas, ezért vérnyomáscsökkentőt szed. 
Nem akar elhízni, erre nagyon ügyelt fiatalabb korában, de mostanában egyre gyakrabban nassol, 
mert elfelejti, hogy mikor is evett legutóbb. 

2. szcenárió: Károly (72 éves) és Lenke (68 éves) 

Károly nyugdíjas mérnök, aki mindig lusta volt, keveset mozgott, sokat evett, ráadásként erős 
dohányos volt. Bár két éve már kevesebbet szív, COPD (azaz hörgőszűkülettel járó tüdőbetegség) 
kínozza, sokszor fogja el köhögésroham, és nehezére esik kimenni a házból.  
Lenke, a felesége tanárnő volt a nyugdíjba vonulása előtt. Lenkének szívritmuszavara és a mért 
értékekhez kell igazítania a vérnyomását, ami nagyon ingadozik. Ezért rendszeresen mérnie kell a 
vérnyomását és a mért értékekhez kell igazítania a vérnyomását. Az orvosa elvárja, hogy a mért 
értékeket naplózza, de erről gyakran megfeledkezik. Életbevágó, hogy rendszeresen tornázzon, 
legalább 2x15 percet naponta. Enyhe kognitív zavara miatt néha elfelejti, hogy tornázott-e már, vagy 
hogy mikor is kezdte a tornát, és előfordul, hogy nem jut eszébe, milyen gyakorlatokat is írt elő 
számára a gyógytornász. 
Egy kis faluban, egy kétlakásos családi ház kisebbik lakásában élnek a felső szinten. Az alsó lakásban a 
fiúk lakik a családjával. A két lakásnak közös a nappalija. A fiúkkal és az unokáikkal szoros és gyakori a 
kapcsolatuk. A saját testvéreikkel is rendszeres kapcsolatban vannak, főleg telefonon, ritkábban 
személyesen.  
Károly egész életében a család ezermestere volt. Mindig izgatták az új műszaki lehetőségek, ma is 
szívesen kipróbál minden újdonságot, ami csak a keze ügyébe kerül. 

3. szcenárió: Annamária (85 éves) 

Annamária nyugdíjas jogász, egy nagyvárosban él, nagyon jó anyagi körülmények között. Egész 
életében kiváló volt az egészsége, amivel mindig nagyon sokat törődött. Másfél évben azonban 
combnyaktörése volt, ezt követően egy éven át intenzív rehabilitációban vett részt. Bizonyos 
mértékig ma is korlátozott a mozgásában. Ráadásul nagyon fél egy újabb balesettől, ugyanis a 
combnyaktörése valamikor éjszaka történt, és csak reggel 9 körül talált rá a bejárónő. 
Annamária szívesen járt társaságba. Mivel a gyerekei és unokái tőle meglehetősen távol élnek, a férje 
pedig már sok éve meghalt, egy évvel ezelőttig igyekezett új emberekkel megismerkedni, és 
rendszeresen találkozni a hasonló gondolkodásúakkal. Ez másfél évvel ezelőtt hirtelen megszakadt, és 
azóta nehezen építi újra a kapcsolatait. Bár a munkájához szüksége volt személyi számítógépre, 
sohasem barátkozott meg vele igazán, egyáltalán nem érdeklik a digitális kütyük. Úgy gondolja, túl 
sok idejét pazarolná rájuk, bármennyi is lenne az az idő. Szeret olvasni, szeretett hangversenyre, 
színházba, moziba járni. Jogászként az is foglalkoztatja, hogy vajon elég biztonságosan kezelik-e az 
adatait a különféle digitális rendszerek.  

 


